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1. MIKRO KONU: Simyadan Kimyaya

[=] =%-4[m]
3% TEST 1

0C250B7E P

I.  Simya, kimyanin alt dallarindan biridir.
Il.  Simyacilarin ugrasilarindan biri 6limsuzlik iksirini bul-
maktir.
Ill.  Simyacilar degersiz madenleri altina cevirmiglerdir.
Yukaridaki ifadelerden hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C)lvell
D) lve lll

I. Kimya bilimi simyanin devami olarak ortaya gikmistir.

Il.  Simyacilar gesitli yontemler gelistirmistir.

Ill.  Simyacilar guinlik hayatta kullanilabilecek bazi maddeleri
Uretmistir.

Yukanidaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) I, Il ve lll

Simyacilar amaglari dogrultusunda g¢alisma yaparken bazi
yeni yontemler geligtirmigtir.
Buna gore;
I.  Eritme,
II.  Damitma,
IIl.  Elektroliz
yontemlerinden hangileri ilk olarak simyacilar tarafindan
gelistirilmigtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Ilve lll

C)lvell
D) lvelll

4.

1. UNITE: Kimya Bilimi []255%:
00B105A5

I. Antoine Lavoisier
Il.  Robert Boyle
Ill. Ebubekir er Razi
Yukarida verilen kigilerden hangilerinin yaptigi calismalar
kimya biliminin dogmasina ve gelismesine katki saglamis-
tir?
A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E) L Il ve lll

Kimya biliminde glinimuizde edindigimiz kazanimlara ulagsma-

mizda eski ¢aglarda yapilan galismalar ve ileri surilen fikirle-

rin 6nemli katkisi olmustur. Aristo, Ebubekir er Razi, Cabir bin

Hayyan bu fikirlerin ya da galismalarin sahiplerinden bazilari-

dir.

Bu kigilerin yaptiklari galismalar ya da ileri siirdukleri fikir-

lerle ilgili,

. Aristo, dort elementin sicak, soguk, islak ve kuru 6zellik-
lerle baglantisini ifade etti.

Il.  Ebubekir er Razi, damitma ve kristallendirme tekniklerini
geligtirdi.

Ill.  Cabir bin Hayyan, ilk kimya laboratuvarini kuran Kisi ola-
rak bilinir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B)lvell C)lvelll

E) L Il ve lll

Tuz eski ¢caglarda en degerli maddelerden biriydi.
Tuzun bu derece degerli olmasi;

I. Yiyeceklerin uzun sureli korunmasini saglama,
Il.  Hayvanlarin beslenmesinde kullanma,

Ill. Yiyeceklere tat verme

nedenlerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz |

B)lvell C)lve lll

D) llve lll E) L Il ve lll

4-E 5-C 6-E
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1. MIKRO KONU: Simyadan Kimyaya 2
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I.  Kristallendirme yontemi

Il. Hassas terazilerle dlgim yapma

Ill. Su banyosunu kullanma

Yukaridakilerden hangileri simyacilarin kimya bilimine
yaptigi katkilardan biri degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve Il

"Simya bilim degildir. Cunku----."
Yukarnidaki ifadede bos birakilan yere,

I.  teorik temelleri yoktur.

Il.  sistematik bilgi birikimi saglayamamigtir.

Ill. sadece deneme ve yanilmaya dayali galismalardir.
ifadelerinden hangileri gelebilir?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve lll

C)lve lll
E)1, Il ve Il

Asagidakilerden hangisi simyacilarin damitma yoéntemi
icin kullandiklari aracgtir?

A) imbik B) Pota C) Terazi
D) Su banyosu E) Firin
2-E 3-A

1. UNITE: Kimya Bilimi  [=]

00C20CC9

Aristo dogada ates, su, hava ve toprak olmak lizere 4 elemen-

tin bulundugunu ifade etmistir.

Buna gore;

I.  Hidroklorik asit ¢ozeltisi,

II.  Sekerli su,

Ill. Mazot

maddelerinden hangileri su siniflandirmasina dahil edile-

bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

C)lvell
E) I, 1l ve lll

Aristo'ya gére madde dort temel unsurdan olugsmustur.
Buna gore, bazi maddelerle ilgili yapilan;

I.  Etil alkol : Su,

II. Kire¢ :Toprak,

Ill. He gazi : Hava

nitelendirmelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve lll

C)lvell
E) I, 1l ve lll

Kimyanin bir bilim olmasi;

I.  Yapilan deneysel galismalarda kullanilan maddeler ara-
sinda sayisal iligkiler bulunmasi,

II.  Yapilan galismalarin sonraki galismalara sistematik bilgi
birikimi saglamasi,

Ill. Deneylerde 6zel arag ve gereg kullaniimasi

nedenlerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

C)lvell
E)I, Ilvelll
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: 2. MIKRO KONU: Kimya Disiplinleri ve Kimyacilarin Galisma Alanlari
%% TEST 3

1. UNITE: Kimya Bilimi

00DOOE83
1. Yakici maddelerin ambalajinda asagidaki isaretlerden han- 4. |. Potasyum
gisi kesinlilkle bulunur? Il.  Azot dioksit gazi
Ill. Magnezyum
A) B) C) Yukaridaki maddelerden hangilerinin insan saghgina zara-
r vardir?
A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) E) D) Il ve llI E) I, Il ve lll
2. . II. M. IV. 5. |. Karbon dioksit
Il.  Kukirt dioksit
6 & lll. Kalsiyum
Yukaridaki maddelerden hangileri cevreye zarar verir?
Etiketinde yukaridaki giivenlik uyari isaretlerinden hangi- A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
leri bulunan kimyasal maddeleri yan yana bulundurmak D) Il ve lll E)I Ilvelll

kesinlikle sakincali olur?

A)lile B) I've llI C)livelll
D) llve IV E) lllve IV

3.
;fﬁ”
=
6. Civaelementinin insan saglgina ve ¢cevreye olan etkileriy-
Yukaridaki giivenlik uyar isareti; le ilgili,
I. Hidroklorik asit, I. insanlarda sinir sistemine zarar verir.
II.  Sodyum hidroksit, II.  Su kirliligi olusturur.
IIl.  Etil alkol lll. insanda beyin hasarina neden olur.
maddelerinden hangilerinin ambalajinda yer alir? yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E)I, Ilvelll D) Il ve lll E) I, lvelll
1-E 2-A 3-B 4-A 5-B 6-E
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2. MIKRO KONU: Kimya Disiplinleri ve Kimyacilarin Galisma Alanlari i|-Es.:-:
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TEST . 1. UNITE: Kimya Bilimi

LY
00D306D7

4. Bir 6grenci kimya laboratuvarinda yaptigi bir galismada kullan-

1. I. Kursun
II.  Kakart dioksit digi kati maddeyi daha kuguk pargalara 6gutmek istiyor.
Ill. Sodyum Bunun igin,
Yukaridaki maddelerden hangileri dogrudan ya da dolayh . Havan
yoldan su kirliligine neden olur? II. Kroze
Ill. Beherglas
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll laboratuvar malzemelerinden hangilerine ihtiyaci vardir?
D) llve lll E) I, Il ve lll
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E) I, Il ve lll
2. iginde civa bulunan bir kabin etiketinde,
I
5. |. Spatil
Il.  Deney tupu

Ill. Buret
Yukaridaki laboratuvar ara¢ ve gereglerinden hangileri
cam malzemeden yapilmistir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll

. ‘
D) Il ve llI E) I, Il ve lll
.

gliivenlik uyari isaretlerinden hangileri bulunur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) llve lll E) I, Il ve lll
6. Lavabo acici olarak da kullanilan sodyum hidroksit katisi-
nin bulundugu ambalajda asagidaki giivenlik uyan isaret-
lerinden hangisi bulunmaz?
A) B) C)
3. |I. Kalsiyum
”
Il. Sodyum fﬁé
Ill. Magnezyum
Yukaridaki maddelerden hangilerinin topraktaki varlig bit- E)
kiler igin yararl etki gosterir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llve lll E) I, Il ve lll
1-B 2-C 3-E 4-A 5-D 6-E
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4. MIKRO KONU: Atom Modelleri ve Atomun Yapisi

0A1404BA

24

Atomun yapisiyla ilgili giiniimiizde ulastigimiz,

|. Atomda proton, notron ve elektron tanecikleri bulunur.

Il.  Ayni elementin farkli nétron sayili atomlari olabilir.

IIl. Farkli elementlerin atomlari birbirinden farklidir.
bilgilerinden hangileri Dalton atom modelindeki ifadelerle
celismektedir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve Il

Thomson atom modelinde yer alan,

I.  Atomda, negatif ve pozitif yukli taneciklerin sayisi birbiri-
ne esittir.

II.  Atomun ana gbvdesi pozitif yiklerden olusur.

IIl.  Atomlar kure seklindedir.

ifadelerinden hangileri giiniimiizdeki atom modelinde de

bulunmaktadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) Ilve lll

E. Rutherford, yaptigi alfa iginlari sacilmasi deneyi sonu-
cunda atoma ait asagidaki ifadelerden hangisini ilk kez
kullanmigtir?

A) Atomda pozitif yikli tanecikler bulunur.

B) Atomda negatif ylkli tanecikler bulunur.

C) Atomda yuksuz nétron tanecikleri bulunur.

D) Atomun gekirdegi vardir.

E) Cekirdegin disinda belirli enerji katmanlari vardir.

2-A 3-D

2. UNITE: Atom ve Yapisi

Asagida bazi atom modellerinin sematik gosterimi yapilmistir.

Rutherford
atom modeli

Thomson

Bohr atom

modeli atom modeli

Buna gore hangi semalar, altinda belirtilen atom modeline
ait degildir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l ve i E) Il ve lll

Giinlimiizdeki atom modelinde yer alan,

. Atomun gekirdeginde proton ve nétronlar bulunur.

Il.  Elektronlar belirli enerji diizeylerinde bulunur.

Ill.  Elektronlar daha Ust enerji diizeylerine enerji alarak uyarilir.
ifadelerinden hangileri Bohr atom modelinde de bulun-
maktadir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvelll E) Il velll

C)lvell

. N. Bohr

II. J.J. Thomson
Ill. E. Rutherford
Yukaridaki bilim adamlarindan hangileri atomda enerji dii-
zeyleri bulundugunu ifade etmistir?

A) Yalniz |

B)Ivell C)lvelll

D) llve lll E)L ITvelll

4-B 5-E 6-A
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5. MIKRO KONU: Periyodik Sistem

Periyodik cetveldeki yeri bilinen bir bas grup elementiyle ilgi-
li agagidakilerden hangisi kesin olarak bilinemez?

A) Notr atomunun elektron sayisi

w

Atom numarasi

O O

Degerlik elektron sayisi

m

)
)
) Cekirdegindeki pozitif yik sayisi
)
)

Bilesiklerinde alabilecegi yUkseltgenme basamaklari

. 3A

II. 5A

. 7A

Periyodik cetvelin yukarida verilen gruplarindan hangile-
rinde metal bulunur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) Il ve Il E) I, Ilvelll

X, Y ve Z elementlerinin atom numaralari sirasiyla ardigiktir.
Elementlerden biri soygaz olduguna gore,

. Xsoygazise Y ve Z ayni periyotta bulunur.

II. Y soygaz ise X alkali metal, Z halojendir.

Ill. Z soygaz ise X ve Y ametal olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve Il E)I, Il ve Il

3. UNITE: Periyodik Sistem [1] L
0B020A29

Periyodik sistemin bas grup elementlerinden biri olan X ile
ilgili,

I. Metaldir.

Il. Iyonik ve kovalent bilesikler olusturur.

IIl. A gruplarindan birinde bulunmaktadir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll

C) Yalniz lll

Henry Moseley'in yaptigi galismalarla, olusturulmasina

katkida bulundugu periyodik sistemle ilgili,

I. Elementler atom kitlelerine gore yerlestirilmigtir.

Il.  Benzer 6zellikte olan elementlerin ayni grupta yer almasi-
na dikkat edilmistir.

IIl. Kimyasal 6zellikler periyodik olarak tekrarlanmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve Il E)I, Il ve Il

Modern periyodik sistemle ilgili,

I.  Metaller A gruplarinda, ametaller B gruplarinda yer alir.
Il. 18. grupta soy gazlar bulunur.

lll. Ik dért periyotta gecis elementi bulunmaz.
yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

33



5. MiKRO KONU: Periyodik Sistem
3. UNITE: Periyodik Sistem

B E
,;,@E TEST 3

0B040C5D

Periyodik sistemin A gruplarina bakildiginda bazilarinda sade-
ce metal, bazilarinda sadece ametal elementleri oldugu goru-
lirken bazi A gruplarinda hem metal hem de ametal element-
leri goraldr.

Buna gore 1A, 2A ve 4A gruplarindan hangilerinin tamami
metal elementlerinden olusur?

A) Yalniz 1A B) Yalniz 2A C) 1Ave 2A
D) 2A ve 4A E) 1A, 2A ve 4A

Periyodik cetvelin 1A grubu elementleriyle ilgili olarak,
I. TUmda elektrik akimini iyi iletir.

II.  Degerlik elektron sayilari 1'dir.

IIl. TUmdnun +1 yidkseltgenme basamag vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) I, Il ve lll

Elementlerin blyUk bir kismi metallerden olugur. Bu ylzden
periyodik sistemdeki gruplarin biytk cogunlugunda metal ele-
menti bulunur.

Periyodik sistemde iginde metal olmayan sadece iki grup
bulunmaktadir. Bu gruplardan biri agagidakilerden hangi-
sidir?

Alkali metaller;

I. 1 elektron vererek kararl hale gegmek,

Il.  Sadece ametallerle bilesik yapmak,

Ill. Soygazlardan bir sonraki grupta bulunmak
ozelliklerinden hangilerine sahiptir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

2-D 3-E 4-E

Periyodik cetvelin ayni periyodunda bulunan X alkali metal,
Y toprak metali ve Z toprak alkali metaldir.

Buna gore X, Y ve Z nin atom numaralarina gore siralanisi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A)X>Y>Z B)Y>X>Z
D)z>Y>X

C)Y>Z>X
E)Z>X>Y

Periyodik cetvelin B grubu elementleriyle ilgili olarak veri-
len,

[. TUumd metaldir.

II.  Bazilarinin birden fazla ylkseltgenme basamagi vardir.
Ill. Genel olarak alkali metallerden daha serttirler.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Ivell C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

Metallerin genel 6zellikleriyle ilgili,

I.  Ametallerle ve kendi aralarinda bilesik olusturabilirler.
Il. Kararl bilesiklerinde oktete ulasirlar.

lI. Isi ve elektri@i iyi iletirler.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

Halojenlerle ilgili,

I.  Degerlik elektron sayilari 7'dir.

Il.  Metallerle tuz olustururlar.

Ill. Hidrojenli bilesikleri asidik 6zellik gosterir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) llve lll E) I Il ve lll

5-C 6-E 7-B 8-E
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6. MIKRO KONU: Periyodik Ozellikler

I. 1. iyonlagsma enerijisi
Il.  Elektron ilgisi
Ill.  Metalik aktiflik
Yukaridaki 6zelliklerden hangileri periyodik cetvelin ayni
periyodunda atom numarasinin arttig1 yénde genellikle ar-
tar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz Il
D) lvell

X: Halojen

Y: Toprak alkali metal
Z: Toprak metali
Yukarida verilen X, Y ve Z elementleri ayni periyotta bu-
lunduguna gore, 1. iyonlasma enerjileri arasindaki dogru
iliski agagidakilerden hangisidir?

A)X>Y>Z B) X>Z>Y
D)Z>X>Y

C)Y>Z>X
E)Z>Y>X

Periyodik cetvelin ayni grubunda bulunan X, Y ve Z elementle-
rinin atom hacimleri arasinda, X > Z > Y iligkisi bulunmaktadir.
Buna gore X, Y ve Z elementlerinin atom numaralarina
gore karsilastirlmasi asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

AYX>Y>Z B)yX>Z>Y C)Y>X>Z
D)Y>Z>X E)Z>Y>X
2-A 3-B

4.

3. UNITE: Periyodik Sistem  [&]
0B230746

Periyodik cetvelin ayni grubunda bulunan X, Y ve Z metalleri-
nin atom caplari asagida sematize edilmigtir.

Buna gore X, Y ve Z elementlerinin elektron verme egilim-
leri arasindaki iligki agsagidakilerden hangisinde dogru ve-
rilmistir?
A)X>Y>Z B)X>Z>Y C)Y>z>X
D)z>X>Y E)Z>Y>X

Periyodik cetvelin ayni yatay sirasinda bulunan elementle-
rin;
I.  Elektron bulunan enerji katmani sayilari,
II.  Kimyasal 6zellikleri,
IIl. Degerlik elektron sayisi
ozelliklerinden hangileri kesinlikle aynidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz Il
D) lvell

Periyodik cetveldeki konumlari,

X|lY |z

seklinde olan X, Y ve Z elementlerinin elektron alma egi-
limleri arasindaki iliski agagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

AYX>Y>Z B)Y>X>Z C)Y>Z>X

D)Z>X>Y E)Z>Y>X
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6. MIKRO KONU: Periyodik Ozellikler

X: Kalkojen

Y: Toprak alkali metal
Z: Toprak metali
Yukarida verilen X, Y ve Z elementleri ayni periyotta bulun-
duguna gore, elektronegativiteleri arasindaki iliski asagi-
dakilerden hangisidir?

A)X>Y>Z B) X>Z>Y
D)z>X>Y

C)Y>zZ>X
E)Z>Y>X

XM, Yn, o peZ2t

iyonlari izoelektronik olduguna gore asagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) Atom numaralari arasinda Z > X >Y iligkisi vardir.

B) n=-2dir.

C) Y'nin oksit bilesiklerinin sulu ¢ozeltisi asidik olabilir.

D) lIyon gaplari arasinda, Y" > Xn+1 > 72+ jliskisi vardir.

E) Zatomunun 1. iyonlagsma enerijisi Y'ninkinden blyuktar.

Periyodik cetveldeki yerleri yukarida belirtilen X, Y, Zve T

elementleriyle ilgili,

. XileY, ZveT ile kovalent bagh bilesikler olusturur.

II. X ile Y'nin, hicbir bilesiginde elektron duzeni T'ninkine
benzemez.

IIl.  Bir elektron koparmak igin en fazla enerji T'ye verilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D) llve lll

C)lvelll
E) LIl ve Il

3. UNITE: Periyodik Sistem [=]
0C7B051B

I.  Degerlik elektron sayisi

Il.  Birinci iyonlagma enerjisi

IIl. Elektriksel iletkenlik

Yukaridakilerden hangileri periyodik cetvelin 3. yatay sira-
sinda c¢ekirdek yiikiiniin artmasiyla genellikle artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve Ill
A —
VIIA
Y
X
= B—

Periyodik cetveldeki yerleri yukarida belirtilen X, Y ve Z

elementleriyle ilgili,

I.  ZileY, ZY, kararl bilegisini olugturur.

. iki atomlu molekiil olusturabilen sadece Y'dir.

lll. Ikinci iyonlasma eneriisi en biiyiik olan X, en kiigik olan
Z'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) llvelll E) I, Il ve lll

Periyodik cetvelin ayni periyodunda bulunan X, Y ve Z ele-
mentlerinin atom numaralari arasinda X > Z > Y iligkisi vardir.
Buna gore, bu elementlerin elektron verme egilimleri ara-
sindaki iligki agsagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A)X>Y>Z By X>Z>Y C)Y>X>Z
D)Y>Z>X E)Z>X>Y
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8. MIKRO KONU: Giiclii Etkilesimler =5

Kovalent baglarla ilgili,
I. Atomlar arasinda elektron ortaklasmasi sonucu olusurlar.
II. Molekdlleri olustururlar.

ll. lyonik baglara gére daha gliglidiirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve lll

C)lvelll
E) I, llvelll

Apolar kovalent baglarla ilgili verilen,

I. Ayni ametal atomlari arasinda olugurlar.

II.  Atomlar tarafindan, bag elektronlarina esit glicte cekim
uygulanir.

IIl. Element molekdllerini olustururlar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Il ve Il

Asagidaki bilesiklerden hangisi hem iyonik hem de kova-
lent bag igerir? ({H, ¢C, 7N, gO, 4,Na)

A) C,HsOH B) CO, C) C3Hg
D) NaOH E) CH3NH,
e o oo o
) )
[T & @ ]
1

Yukarida verilen kaplardan hangilerindeki maddelerin
kovalent bagh oldugu kesindir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve lll

C) Yalniz Il
D) lvell

2-E 3-D

4, UNITE: Kimyasal Tiirler Arasi Etkilesimler

[=]3x!

0CCEOFAA
Bazi bilesiklerin Lewis yapilari asagidaki gibidir.

LoooXeYe

LosYiX:v:

. x*[ay:]
Buna gore, hangileri kovalent bilesiktir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

TR SR 2

.Y XeY?
Yukarida verilen bilesiklerden hangilerinin Lewis gosteri-
mi yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve Ill

YiXiiXsy
Lewis yapisi yukarida verilen bilesige gore,
I. X atomunun degerlik elektron sayisi 4'tur.
II. Y nin atom numarasi 1'dir.
lll. X veY atomlari, bag elektronlarini ortaklasa kullanmakta-
dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) L Il ve lll
5-C 6-A 7-E
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8. MIKRO KONU: Giiglii Etkilesimler

[=] P2 =1
Eﬁ‘% TEST 3

0D4B036C

1. Lewis elektron nokta yapisi,
Xe
seklinde olan bir elementle ilgili,
I.  Yalnizca iyonik bilesikler olusturabilir.
II. Bilesiklerinde katyon halde bulunur.
Ill. Halojenlerle yaptigi bilesikler suda molekiler ¢ézinar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(X'in atom numarasi 1 den farklidir.)

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llvelll E) I, Il ve lll

2. lyonik bilesiklerle ilgili,
|.  Bilesigi olusturan atomlar oktete ulasir.
Il.  Oda kosullarinda kati halde bulunurlar.
IIl. Birim hucrelerden olugan kristal 6rgu yapisina sahiplerdir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

3. N,, O, ve F, molekiillerinin icerdikleri baglayici elektron
ciftlerine gore karsilastinimasi asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir? (;N, gO, gF)

A)Ny >0, > Fy B)N; =0,=F, C)Ny>Fy,>0,
D) F2> Ny > O, E)F2> 05> N,
1-B 2-D 3-A

54

4. UNITE: Kimyasal Tiirler Arasi Etkilegimler

Xile Y atomlari arasinda olusan bir bilegikte X merkez atomu-
dur.

Bilesik toplam 1 apolar, 6 polar kovalent bag icerdigine
gore, bilesigin agik formuli asagidakilerden hangisidir?

1 v T
A)Y—)I(—Y B)Y—)I(—)I(—Y C)Y-X=X-Y
Y Y Y
T
D)X-Y=Y-X E)Y-X=X-Y

X ve Y elementleri arasinda olusan kimyasal bagin sematik
gOsterimi asagidaki gibidir.

Buna gore,
I.  XileY arasinda polar kovalent bag bulunmaktadir.
Il. X, periyodik cetvelin 6A grubunda bulunur.

Ill. X5 molekdlinin Lewis yapisi X323 X? seklindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll

X, molekiiliiniin Lewis yapisi,

Xee X
seklinde olduguna goére X ile ilgili,
I.  Kararli bilegiklerinde -3 yukunu alabilir.
II.  Hem iyonik hem kovalent bag olusturabilir.
IIl. Hidrojen ile XH, bilesigini olusturur.
yargilarindan hangileri dogrudur? (;H)

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve Il E)I, Il ve Il

4-B 5-E 6-B
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8. MIKRO KONU: Giiclii Etkilesimler

X, Y ve Z elementlerinin katman sayilari ve son katmanlarinda-
ki elektron sayilari asagidaki tabloda verilmistir.

Katman Son katmanindaki
Element

sayisl elektron sayisi
X 3 7
Y 2 8
z 2 2

Buna gore X, Y ve Z elementleriyle ilgili verilen,

I. . X hem iyonik hem kovalent bag yapabilir.

II.  Z bilesik olustururken dublete ulasir.

IIl. XileY arasinda net elektron alisverisiyle gergeklesen bag
olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll
D) Il ve Il E)I, 1l ve Il

Katman elektron dizilimi,

x ) ))

2 86

seklinde olan X atomu igin,

I.  Degerlik elektron sayisi 6'dir.

Il. X5 molekilinde ikili bag bulunur.
Ill. Oktete ulastiginda katyonu olusur.
yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

Atomlar arasinda olusan baglarla ilgili,

I. Metal ve ametal atomlari arasinda elektrostatik ¢ekim kuv-
vetiyle kimyasal bag olusur.

Il.  Kimyasal baglar sonucu atomlar kararli yapiya ulasir.

Ill. Kimyasal baglarda atomlarin elektron ve proton sayilari
degisir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

4. UNITE: Kimyasal Tiirler Arasi Etkilesimler [u]
0D5A0892

Periyodik cetvelin IA grubunda bulunan K elementi ile VIIA
grubunda bulunan F elementi arasinda olusan bilesikle ilgili,
I.  Sulu ¢ozeltisi elektrik akimini iletir.
Il.  Suda iyonlagsma denklemi,
H,O
KF(k) —> K2*(suda) + F2—(suda)
seklindedir.

Ill. Lewis elektron nokta gosterimi

K:F: seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve Ill E)I, Il ve Il

H, C, N, O ve Mg elementlerinin bag elektronlarina sahip ¢gikma
egilimleri arasinda,

O>N>C>H>Mg
iligkisi vardir.
Buna gore, agsagidakilerden hangisinde hidrojenin yiikselt-
genme basamagi negatif degerdir?

A) CoHg B) H,O C) NHj

D) MgH, E) HCO,

Lewis elektron - nokta gosterimi,

seklinde olan X elementiyle ilgili,

I. Bilesiklerinde negatif ve pozitif ylikseltgenme basamaklari
alabilir.

II.  Atom numarasi 16 olabilir.

Ill. Kendisine iki hidrojen atomu baglayabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (,H)

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

4-A 5-D 6-E
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11. MiKRO KONU: Maddenin Fiziksel Halleri

I Ixk) - Ix(g)
1. CzHSOH(S) e C2H5OH(9)
. HyO(s) - HyO(k)

Yukaridaki degisimlerden hangilerinde maddelerin tane-
cikleri arasindaki uzaklk artar?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve lll

C)lve lll
E)1, Il ve Il

Bir maddeyle ilgili verilen,

— Tanecikleri 6teleme hareketi yapabilmektedir.

—  Akiskandir.

bilgilerine gore,

I.  Taneciklerin hareket yetenegi kati hale gore daha ylksek-
tir.

Il.  Madde en duzensiz halde bulunmaktadir.

Ill. Tanecikler arasindaki uzaklik maksimum durumdadir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvelll E) Il ve lll

C)lvell

X, maddenin en diizensiz halinde bulunduguna gore X ile
ilgili,
I.  Daha dizenli hale gecerken isi verir.
Il.  Tanecikleri titresim ve oteleme hareketi yapar.
IIl.  Sivi hale gegerken tanecikleri arasindaki uzaklik artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C)lvell
D) I ve Il

Of

5. UNITE: Maddenin Halleri L
OEFDOEOC

Asagidaki sekilde bir maddenin farkli fiziksel hallerinin birbirine

dondsumu gosterilmigtir.
Y

X

L,

Madde ok yoniinde 1si1 aldigina gore,

I.  Z, maddenin en duzenli halidir.

1. Ok ydninde dlzensizlik artar.

Ill. XtenY ye gegiste molekiller arasi baglar zayiflar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve lll

C)lvell
E)1, 1l ve lll

Maddenin kati, sivi ve gaz hallerinde, tanecikler arasindaki
cekim kuvvetleri arasindaki iliski asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmigtir?

A) Kati < Sivi < Gaz B) Kati < Gaz < Sivi

C) Sivi < Kati < Gaz D) Gaz < Kati < Sivi
E) Gaz < Sivi < Kati

Su molekiilleriyle ilgili verilen,

semasinda gosterilen 1 ve 2 numarali baglarla ilgili,
I. 1. si kimyasal bagdir.
Il.  Su buharlasirken 2. bag zayiflar.
Ill. 2.bag, 1. baga gore daha glcludir.
yargilarindan hangileri yanhgtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il velll

C) Yalniz lll
D)lvell

4-E 5-E 6-C
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12. MiKRO KONU: Gazlar ve Plazma

01CCO60F |

1.

78

Maddenin gaz haliyle ilgili verilen,

I. Maddenin en duzensiz halidir.

Il.  Molekdlleri donme hareketi yapabilir.

IIl. Molekdllerinin potansiyel enerjileri sivi hallerindekine gére
daha digUktar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll
D) Il ve Il E)I, 1l ve lll

Serbest siirtiinmesiz pistonlu bir kapta bulunan bir gazlailgili,
I. Basinci, ortamin agik hava basincina esittir.

Il.  Piston ortama dogru ¢ekilirse yogunlugu azalir.

IIl.  Sicakhdi artirilirsa piston ortama dogru hareket eder.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll
1 2
P
He(g) 02(9)
TV TV

Esit hacimli kaplardan olusan yukaridaki sistemde, ayni sicak-
likta He ve O, gazlari bulunmaktadir. P pompasiyla He gazinin
bir kismi sabit sicaklikta, Il. kaba pompalaniyor.

Buna gore, gerceklesen degisimlerle ilgili,

I. Oy gazinin hacmi kiguldr.

Il. 2. kaptaki gaz yogunlugu artar.

Ill. 2. kaba pompalanan He gazinin basinci degismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll

5. UNITE: Maddenin Halleri [=]
0F880B8B

Hareketli
piston

Ha(9)

icinde H, gazi bulunan yukaridaki pistonlu sisteme ayni sicak-
likta bir miktar He gazi ekleniyor.

Buna gore, gerceklesen degisimlerle ilgili ¢izilen,

Toplam gaz H, gazinin H, gazinin

basinci yogunlugu basinci

A A

————>» Zaman Zaman — > Zaman

I Il 1
grafiklerinden hangileri yanlhigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve Il E) Il ve Ill
1 2
M
m gram Emms M gram
Ha(9) He(g)
\Y 2V

Yukarida verilen sistemde M muslugu acilip, sistem dengeye
getiriliyor.

Buna gore,

I.  Gazlarin yogunluklari birbirine esit olur.

Il.  H, gazinin yogunlugu azalr.

IIl. Her kapta esit sayida molekil bulunur.

degisimlerinden hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) llve lll
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14. MiIKRO KONU: Hal Degisimi

03E20B5F

1. X, Y ve Z sudan farkh bir saf maddenin (g farkli fiziksel halidir.
X, Y ve Z hélleriyle ilgili,
— Molar hacmi en kuglk olan X'tir.
— Znin Y'ye dénUsmesi endotermik bir olaydir.
bilgileri veriliyor.
Buna gore X, Y ve Z halleri asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

X Y z
A) Kati Sivi Gaz
B) Kati Gaz Sivi
C) S Gaz Kati
D) Gaz Kati Sivi
E) Gaz Sivi Kati
2. |. Hava ancak bulundugu sicakliktaki doygunluk noktasina

kadar nem tasiyabilir.

II.  Belli bir sicaklikta havadaki nem miktarinin maksimum
nem miktarina orani havanin bagil nemine esittir.

Ill.  Havadaki nem, hissedilen sicakhgda etki eder.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvell
D) Il ve llI E) LL1lvell

3. X, Y, Z ve L maddelerinin 20 °C ve 80 °C'taki fiziksel halleri
asagidaki tabloda gosterilmistir.

X Y Z L
20 °C Gaz Sivi + Gaz Sivi Sivi
80 °C Gaz Gaz Sivi Sivi + Gaz

Buna gore, bu maddelerin kaynama noktalarinin kiigiikten
biiylige dogru siralanigi asagidakilerden hangisidir?

AYX, Y, Z, L B)X,Y,L,Z Q)Y,z L X
D)L, X,Y,Z E)L,Z Y, X
1-B 2-E 3-B

90

5. UNITE: Maddenin Halleri

Havadaki nem miktari;

I.  Sicaklik,

Il.  Su kaynaklarinin sayisi,

Ill. Razgar

etkenlerinden hangilerine bagh olarak degisir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llve lll E)I, lvelll

> Eklenen X

Yukaridaki grafik X sivisina bir miktar daha ayni sicaklikta X
sivisinin eklenmesi sonucu olusan degisimi gdstermektedir.
Buna gore a degiskeni;

I.  Kaynama sicakligi,

II.  Molekdllerin ortalama potansiyel enerjisi,

Ill. Molekdllerin ortalama kinetik enerijisi

niceliklerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll

Ayni sicakliktaki buhar basinglari arasinda 'Y > X > Z iligkisi
bulunan sivilarin uguculuk derecelerinin kiigiikten bliytige
dogru siralanigi asagidakilerden hangisidir?

AX,Y,Z B)Y, X, Z C)Y, z X
D)Z X,Y E)Z Y, X

4-E 5-E 6-D
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5. UNITE: Maddenin Halleri

05A70026
Bir miktar X sivisi lizerine, daha sicak X sivisi eklendigin- 3. Erime sicakligi 48 °C olan bir saf kati oda sicakliginda iken
de, gerceklesen degisimlerle ilgili, tamamen eriyinceye kadar isitiliyor.
Buna gore, olayla ilgili asagidaki grafiklerden hangisi
Molekdllerin
yanhgtir?
ortalama kinetik
Kaynama noktasi enerjisi A)  Ozkiitle B) Potansiyel Enerji
A
Zaman Zaman Zaman > Zaman
I
Kati kitlesi D) Kinetik Eneriji
Molekdllerin
ortalama potansiyel
enerjisi
Zaman Zaman
E) SiviKuitlesi
Zaman

grafiklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell Sicaklik (°C)
D) I ve lll E)llve lll 25 48

4. Sabit basing altinda isitilmakta olan X, Y ve Z sivilarinin sicak-

liklarinin zamanla degisimi asagidaki grafiklerde gosterilmistir.

2. Sabit basing altinda kaynamakta olan saf X sivisinin kitlesinin Sicaklik Sicaklik
zamanla degisimi asagidaki gibidir.

Sivi kutlesi
A
Zaman Zaman
X
Sicaklik
0 t > Zaman
Buna gore t anina kadar gegen siire iginde X sivisiyla ilgili;
I.  Potansiyel enerji,
Il Ozkiitle, = Zaman
IIl. Buhar basinci
degerlerinden hangileri degisir?
Buna gore hangi sivilar saf olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) 1 ve Il E) Il ve lll A) Yalniz X B) YalnizY C) YalnizZ
D) XileY E) Xile Z
1-E 2-A 3-C 4-E
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Sabit basing altindaki hal degisim grafigi,
Sicaklik

> Zaman

seklinde olan bir maddeyle ilgili,
I.  Saf katidr.

II.  Saf sividir.

IIl. Helyum gazidir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Il ve Il

Ayni ortamda bulunan iki katinin sicakliklarinin zamanla degi-
simi asagidaki grafiklerde gosterilmistir.

Sicakhk

Sicakhk

:t ét Zaman > Zaman

1. kati 2. kati
Buna gore katilarla ilgili,
I. Ayni katilardir.
II. 2. katinin kGtlesi 1. ninkinin iki katidir.
IIl. Farkl katilardir.
yargilarindan hangileri kesinlikle yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve lll
2-C

3-D

5.

14. MIKRO KONU: Hal Degisimi
5. UNITE: Maddenin Halleri  [1]
05B0O0OFDC

Sicakhk

Esit kitlelerdeki X ve Y saf sivilari-

nin 6zdes isiticillarla ayni basing
Y altinda 1sitilmasina ait isi-sicaklik
' grafigi yandaki gibidir.

> Is|

Buna gore,

I.  XveY farkh sivilardir.
II.  X'in molekiller arasi gekim kuvveti daha buyuktir.
IIl. X ve Y ayni maddenin farkli kutleli érnekleri olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve lll

Sicaklik

> Is|

Yukarida verilen hal degisim grafigine gore,

I. 1., 3. veb. bolgelerde taneciklerin ortalama kinetik enerjisi
artar.

Il. 2. bdlgede, taneciklerin yalnizca potansiyel enerjisi artar.

Ill. 2. ve 4. bolgedeki 1sI degisim degerleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lve Il

D) llvelll

C)lve lll
E) 1, Il ve Il

Sicaklik Sicaklik

Zaman Zaman

1
Saf bir siviya;
I. Isitici glictinG artirma,
II.  Dis basinci artirma,
IIl. Sivi kitlesini artirma
islemlerinden hangileri uygulanirsa 1. grafik 2. grafige do-
nusur?

A) Yalniz | B)lvell

D) llvelll

C)lve lll
E) 1, Il ve Il
4-B 5-B
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Saf bir katinin sicaklik - zaman grafigi asagida verilmistir.

Sicaklik

>»Zaman

Buna goére asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) t, maddeleri birbirinden ayirt etmede kullanilabilir.

)
) Madde x aninda erimeye baglar.
)
)

O o

Maddenin kutlesi arttiginda t, x ve y deg@erleri artar.

x anindan y anina kadar maddenin kati ve sivi halleri bir
arada bulunur.

y anindan sonra maddenin kati hali gértlmez.

O

m

Po = 1 atm Po =0,9 atm
\% \%
Saf su Saf su
1. kap 2. kap

Sekildeki 6zdes kaplarda ayni sicaklikta saf sular vardir. Kaplar
farkli basinca sahip ortamdadirlar.

I. Buhar basinci

Il.  Kaynama noktasi

IIl. Buharlagma hizi

Buna gore, sivilarin yukaridaki 6zelliklerinden hangileri ara-
sinda 1.kap > 2.kap iligkisi vardir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll

2V

\Yj Saf su
Saf su

1. kap 2. kap

Sekildeki kaplarda bulunan ayni sicakliktaki sivilar ile ilgili,

I. Toplam enerjisi fazla olan 2. kaptaki sividir.

II. 1. kaptaki sivinin yogunlugu d ise, 2. kaptaki sivinin yo-
gunlugu 2d dir.

Ill.  Farkli ortamda olsalar bile buhar basinglar esittir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D) Il velll E) I, 1lvelll

Saf X sivisinin t°C'ta buhar basinci 700 mmHg dir.

Buna gore, X ile ilgili,

. Normal basingta kaynama noktasi t°C'un Ustlindedir.

IIl. - Basincin 700 mmHg oldugu ortamda kaynama noktasi
t°C'tur.

Ill. t°C'ta normal basinca sahip ortamda buhar basinci 700
mmHg den azdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

X, Y ve Z maddeleri ile ilgili olarak,

e Ayni sicaklikta molekuleri en dizensiz olan X'tir.
e 20°C'ta Y siviyken Z gaz halde bulunur.

bilgileri veriliyor.

Buna gore kaynama noktasi en diisiik ve en yiiksek olan
maddeler asagidakilerden hangisidir?

En disik En yiksek
A) X Y
B) X 4
C) Y X
D) Y z
E) z X
4-B 5-A



UYGULAMA TESTI 2
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Oc™ o nNa*
NaCl

NaCl bilesigin kristal sekli yukarida verilmistir.
Buna gore, iyonik bilesikler ile ilgili,
I.  Dizgun 6rgu yapisina sabittir.

Il.  Birim hucrelerden olusur.
IIl.  Erime noktalari oldukga yuksektir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E) I, Il ve lll

Ayni sicaklik ve basingtaki X ve Y sivilarindan X'in buhar ba-
sincl Y'ninkinden buyuktur.

Buna gore,

I.  Ayni ortamda kaynarken denge buhar basinglari aynidir.
II.  Ayni ortamda kaynarken X'in sicakligi daha fazladir.

ll. Y saf su ise X tuzlu su olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) I, Ilve lll

20Ca ve gO elementleri arasinda olusan bilesik ile ilgili,
I.  Kristal yapihdir.
II.  Lewis gosterimi
Cax0-
seklindedir.
IIl.  Sulu ¢ozeltileri asidik 6zellik gosterir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

5. UNITE: Maddenin Halleri =
o
O Frbn.
05ED0872

Elmas ve grafit maddeleriyle ilgili,

I. Farkl tar atom igerirler.

Il.  Tanecikleri arasindaki bag enerjileri farkhdir.
IIl. Fiziksel 6zellikleri farkhidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l ve lll E) Il velll

Saf bir katinin 20 °C'de sivi hale gectigi ve 70 °C'de kaynama-
ya basladigi bilinmektedir. Sicakhgi 10 °C olan bu maddenin
belirli bir miktarinin 1sitiimaya basladiktan sonra 5. dakikada
erimeye basladidi ve 20. dakikada kaynamaya basladigi goz-
lenmigtir.

Buna gore, bu maddenin sicaklik-zaman grafigi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) A Sicaklik (°C) B) 4 Sicaklik (°C)

05 20 > 0 5

Zam;n 20 Zama’n
(dakika) (dakika)
C) A Sicaklik (°C) D) A Sicaklik (°C)
70
20
> 107 I >
Zaman 0 5 20 zaman

(dakika) (dakika)

E) 4 Sicaklik (°C)

>

Zam;n
(dakika)

0 520
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Bir sivinin sicakhigi artinldiginda, siviyla ilgili;
. Viskozite,

1. Yogunluk,

I1l.  Molekuller arasi uzakhk

ozelliklerinden hangileri degisir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1lvelll

Su Zeytinyagdi

Yukaridaki 6zdes buretlerde ayni sicaklikta ve esit hacimde su

ve zeytinyadi bulunmaktadir.

Musluklarin tamamen agilip sivilarin akmasi saglandigina

gore,

. Sivilarin akma hizi aynidir.

II. 1. blret daha kisa siirede bosalir.

Ill.  Zeytinyaginin viskozitesi daha buyuk oldugu igin zeytinya-
g1 daha hizli akar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)Ivell E) Il ve lll

C) Yalniz Il

CH,
I
CHj — CHy — CHy — CHy CH3 — CH — CHj

1 2

Yapi formiilleri yukarida gosterilen ayni sicakhktaki sivi-
larla ilgili,

I. 1. nin viskozitesi daha buyuktir.

II. 2. nin kitlesi artirilarak sivilarin viskoziteleri esitlenebilir.
Ill. 2. sivi daha akicidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

2-B 3-C

Genlesmeleri 6nemsenmeyecek kadar kuglk olan, ayni ha-
cimdeki X, Y ve Z sivilari ayni ortamdaki li¢ 6zdes kapta bulun-
maktadir. Belli bir stire beklendikten sonra kaplarda asagidaki
durum gozleniyor.

z

Buna gore X, Y ve Z sivilarinin molekiilleri arasi gekim kuv-
vetleri arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A)YX>Y>Z B)X>Z>Y

D)Y>Z>X

C)Y>X>Z
E)Z>X>Y

Buhar basinci
XY Z

Wz

X, Y ve Z sivilarininin buhar basinglarinin sicaklikla degisimi
yukaridaki grafikte gosterilmistir.

Buna gore X, Y ve Z sivilariyla ilgili,

I.  Kaynama noktasi en blyUk olan Z'dir.

II. Y saf suise X tuzlu su ¢ozeltisi olabilir.

> Sicaklik

Ill. X'in molekiller arasi gekim kuvveti en kiguktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llve lll E) L Il ve lll

Ayni ortamda bulunan saf X, Y ve Z sivilari i¢in asagidaki bilgi-
ler veriliyor.

—  X'in molekdller arasi ¢ekim kuvveti Y'ninkinden buyuktar.
— Uguculugu en blylk olan Z'dir.

Buna gore, agagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Kaynama noktalari arasinda X > Y > Z iligkisi vardir.

B) X, Y ve Z den olusan karisim isitildiginda énce Z kayna-
maya baslar.

C) Ayni sicaklikta Y'nin denge buhar basinci Z'ninkinden du-
suktar.

D) Molekdller arasi gekim kuvveti en kigik olan Z'dir.

E) Ayni ortamda Ug sivi da kaynarken denge buhar basinci
en buyuk olan Z'dir.

4-C 5-C 6-E
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17. MIKRO KONU: Kimyanin Temel Kanunlari

7. UNITE: Kimyanin Temel Kanunlari ve Kimyasal Hesaplamalar [=]

1. XveY elementlerinden olusan iki bilesikten birinci bilesigin for-
muld X,Yg, ikinci bilesigin formali XY, dir.

Birinci bilesikteki X'in ikinci bilesikteki X'e katl orani % oldu-

guna gore m ve n degerleri agsagidakilerden hangisidir?

m n
A) 4 12
B) 2 5
c) 5 6
D) 5 12
E) 6 5

2. XveY elementlerinden olusan iki bilesik i¢in elementlerin
kutlece birlesimleri asagidaki tabloda verilmistir.

X'in kiitlesi (gram) Y'nin kiitlesi (gram)
. bilesik 4,8 6,4

II. bilesik 7,2 m

1
I. bilesikteki Y elementinin Il bilesiktekine kath orani 3 oldu-
guna gore m degeri kagtir?

A) 38,4 B) 28,8 C)21,6

D) 19,2 E) 15,4

3. XveY elementlerinden olusan iki farkli bilesikteki X ve Y ele-

mentlerinin kitlece birlesimleri asagidaki grafikte verilmistir.

Y nin kutlesi (gram)

1 i— X in kiitlesi (gram

16 48 (gram)

l. bilegigin formiilii XY, olduguna gére, Il. bilesigin formii-
Iti agagidakilerden hangisidir?

A) XY B) XY,
D) XgY

C) X,Y3
E) X3Y4

042F0810

4. XveY elementlerinden olusan iki farkli bilesikteki X ve Y element-
lerinin kitlece birlesimlerini gosteren grafik agagidaki gibidir.

Y'nin kitlesi

2. bilesik
1. bilesik

X'in ktlesi
Buna gore bu iki bilesik,

1 2
L XY XY
I X,Ys XY,
XYy XY

bilesiklerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Il ve lll

5. Elementlerinin kiitlece birlesme oranlar

mx 1
| - =
mY 2
mx
N —=
My
m 3
nm. —X==
mY 4

seklinde olan bilesiklerden hangilerini elde etmek igin esit
kiitlelerde X ve Y alindiginda, tam verimli tepkime sonucu
reaktiflerden biri artar?

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B)lvell C)lvelll

E) I, 1Ilvelll

6. XveY elementlerinden olusan iki bilesikten birincisinde 1,8 gram

X ve 4,2 gram Y bulunuyorken, ikincisinde 3,6 gram X ve 12,6
gram Y bulunmaktadir.

Birinci bilesigin formiilii XY olduguna gore, ikinci bilesigin
formilii asagidakilerden hangisidir?

A) XY,

B) XY C) XpY

D) X,Y; E) X3Y»
4-D 5-E 6-D
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HNO3; + Mg(OH), —
Reaktifleri yukarida verilen notrlesme tepkimesi tamam-
lanip en kiiciik tam sayilarla denklestirilirse, katsayilarin
toplami kag olur?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

2-C 3-C

TEST 4 19. MIKRO KONU: Kimyasal Tepkimeler ve Denklemler 'E o
7. UNITE: Kimyanin Temel Kanunlari ve Kimyasal Hesaplamalar [®]; L
058E0293
Metil oranj indikatorl asitlerle kirmizi, bazlarla sari renk verir. 4. |. NaOH
X gOzeltisine birkag damla metil oranj indikatérd damlatildiktan II. Ca(OH),
sonra, Y gozeltisi eklenip tepkime gergeklestiriliyor. . NH3
Tepkime sirasinda sar renk kaybolduguna gore X ve Y Yukaridaki maddelerden hangileri HCI ¢ozeltisi ile tepkime
maddeleri, verir?
X Y
) A) Yalniz | B)lvell C)lvell
. Sirke Sabunlu su D) Il ve Ill E)I 1l ve lll
II. Sabunlu su Limon suyu
IIl.  Sodyum hidroksit Amonyak
verilenlerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll
5. Nitrik asit (HNOg3) ¢dzeltisine kalsiyum (Ca) metali atildiginda
Ca(NO3), bilesigi olusurken H, gazi agiga gikmaktadir.
Buna gore bu tepkimeyle ilgili,
I.  Homojen tepkimedir.
II.  Notrlesme tepkimesi olarak adlandirilir.
IIl. En kiglik tam sayilarla denklestirildiginde H, nin katsayisi
1 olur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
X+ KOH - Y +H,0
Yukarida verilen nétrlesme tepkimesindeki X, A) Yalniz Il B) Yalniz 11l C)lvell
I. HNOj D) lvelll E) Il ve lll
II. HySO,
Ill. NaOH
bilesiklerinden hangileri olamaz?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll 6. Cikis
X(g) , }T
Y(9)
Z(9)
Asit Baz
cozeltisi cozeltisi
1. 2.

Yukaridaki sisteme X, Y ve Z gazlari gonderiliyor.

2. kaba yalnizca Y gazi gegtigine ve gikistan herhangi bir
gaz ¢cikmadigina gore,

I. X gazi NHj olabilir.

Il. Y gazi CO, olabilir.

Ill. Xile Z birbiriyle nétrlesme tepkimesi verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B)lvell C) lvell

D) Il ve lll E) L Il ve lll

4-E 5-B 6-B
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20. MIKRO KONU: Kimyasal Tepkimelerde Hesaplamalar § 2

TEST 4

7. UNITE: Kimyanin Temel Kanunlari ve Kimyasal Hesaplamalar

E'n.-h. 2

081D0531
Ayni kosullarda, esit hacim kaplayan Nz ve Hp gazlar alina- 4. XY, bilesiginde elementlerin kiltlece birlesme orani =X =2 g
rak, my
Ny(g) + 3H,(g) — 2NH53(g) Esit kiitlelerde alinan X ve Y nin tepkimesi sonucu en fazla
44 gram XY bilesigi olustuguna gore, hangi elementten kag
tepkimesi tam verimli gergeklestiriliyor. gram artmigtir?
Buna gore,
I H, gazinin bir kismi artar. A) 12 gram X B) 8 gram X
ll. Olusan NH5 gazinin hacmi, artan gazin hacminin 2 katidir. C) 8 gramyY D) 12gramY
ll. Tepkime serbest pistonlu kapta sabit sicaklikta gergekle- E) 16 gram X
sirse, toplam gaz hacmi azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill 5. XveY elementleri arasinda gergeklesen tepkimeyle ilgili
D)lvell E)llvelll verilen,
Kutle(gram)
120 gram Mg metalinin %20'si, yeterince oksijen gaziyla ,» Zaman
rafigine gore,
2Mg + O, —» 2MgO grang .g . .
I. Tepkimenin denklemi,
tepkimesine gore oksitlenmektedir. 3X +8Y — X3Yg
Buna gore, seklindedir. " 5
. 72 gram Mg artmistrr. Il.  Elementlerin kitlece birlesme orani m—z =§ dir.
II. 40 gram Urtn olusmustur. Ill.  Tepkime tam verimli gerceklesmistir.
Ill. Kapta 136 gram madde bulunur. yargilarindan hangileri dogrudur?
yargilarindan hangileri dogrudur? (Mg = 24, O = 16)
A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell D) Il ve Il E)I, Ilve lll
D) Il ve lll E) I, llvelll
6. X(9) +2Y(g9) = Z(9) + T(9)
Yukarida verilen tepkimeyle ilgili,
I.  Esit kitlelerde X ve Y gazi tepkimeye sokulursa bir miktar
Y gazi artar.
Il.  Tepkime artansiz gergeklestiginde, tepkimeye giren X in
Ayni kosullarda, esit hacim kaplayan reaktifler alinarak, kitlesi Y ninkinden azdir.
I X(g)+2Y(9) - Z(9) Il. Esit hacimlerde X ve Y gazlar ayni kosullarda alinip tam
. X(g)+Y(g) — T(g) verimli tepkime gergeklestirilirse X in yarisi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur? (Y nin mol kitlesi X inkin-
. 2X(g) + 3Y(g) - L(9) o
. . . s . den blyuktir.)
tepkimeleri reaktiflerden en az biri bitene kadar gerceklestiriliyor.
Buna gore, hangi tepkimelerde artan madde bulunur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E)llve lll
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, llvelll
2-D 3-C 4-A 5-A 6-E
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UYGULAMA TESTI 2

1.

[=] 2ds[s]

7. UNITE: Kimyanin Temel Kanunlar ve Kimyasal Hesaplamalar

I.  Alkolin damitiimasi
II.  S6nmemis kiregten sénmis kireg elde edilmesi
Ill. Sirkenin mermer Uzerinde leke birakmasi
Yukaridaki olaylardan hangileri kimyasal degigimdir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E)I, llvelll
Metan (CH,) gazinin yanma tepkimesiyle ilgili,
|.  Ekzotermik gercgeklesir.
Il. CO, ve H,0 agiga ¢gikar.
Ill. Karbonun ylkseltgenme basamagi degisir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E)I, llvelll
1. 2NaOH(suda) + H,SOy(suda) — X(suda) + 2H,0(s)
2. CaSQy(suda) + 2AgNO;(suda) — Ag,SO,(k)+ Ca(NO3),(suda)
Yukarida verilen tepkimeler ile ilgili,
I X, Nast4'tur.
IIl. 1. tepkime nétrallesme tepkimesidir.
. 2. tepkimenin net iyon denklemi
2Ag*(suda) + SO; (suda) — Ag,SO4(k)
seklindedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) L Il vell
1-D 2-E

5.

=

084E01E8

Saf suyun pH'si 7 olduguna gore, bir asit ¢ozeltisine bir
miktar saf su eklenirse, ¢ozeltinin pH sindeki degisim asa-
gidaki grafiklerden hangisindeki gibi olur?

A) pH B) pH
A

Zaman

Zaman

Zaman

I.  Zeytinden zeytinyadi elde edilmesi

Il.  Uziimden {zim suyu elde edilmesi

Ill. Domatesin rendelenmesi

Yukaridaki degisimlerden hangilerinde maddenin yalnizca
fiziksel o6zellikleri degismistir?

C)lve lll
E) I, Il ve lll

A) Yalniz Ill
D) Il ve Ill

B)lvell

133



UYGULAMA TESTI 3

7. UNITE: Kimyanin Temel Kanunlari ve Kimyasal Hesaplamalar

00120BA4

1. Kapali kapta gercgeklestirilen bir tepkimeyle ilgili verilen,

X Y Z
A

L e
Zaman Zaman Zaman

grafiklerindeki X, Y ve Z degiskenlerinden hangileri toplam
kitle olabilir?

A) Yalniz X B) YalnizY C) Yalnizz
D)XveY E)YveZ

2. Bir miktar N, gazinin O, gaziyla verdigi artansiz tepkime
siiresince gergeklesen degisimlerle ilgili,
Bilesikteki O'nun

mp/mg kitlece ylzdesi
Zaman Zaman
(m = kutle) '
' N'nin kilitlesi
Zaman

i
grafiklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)l vell E) Il ve lll

3. 40 gram Ca metalinin tamaminin oksijenle tepkimeye girmesi
sonucu 56 gram CaO bilesigi olugsmaktadir.
Buna gore,
I.  Bilesigin kutlece %16'sI oksijendir.

C 5
II.  Elementlerin kltlece birlegsme orani Fa =—dir.

2
Ill. 140 gram CaO olusturmak igin 40 gram O gereklidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

134

. Bilesikleri olusturan elementler arasinda belirli ve sabit bir
oran vardir.

Il.  Ayni elementlerden olusan farkli bilesikler arasinda belirli
katli oranlar kurulabilir.

IIl. Ayni kosullardaki gazlarin sayilariyla hacimleri arasinda
dogru oranti vardir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri Joseph Proust'a aittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve lll

X veY elementlerinden olusan bir bilesikte sayica %25 oranin-
da X elementi ve kitlece %60 oraninda Y elementi bulunmak-
tadir.
Buna gore,
I.  Bilesigin kutlece birlesme orani mx = i dir.

my 2
IIl.  Bilesigin basit formill XY, tar.
Ill. 40 gram bilesikte 16 gram X elementi bulunur.
yargilarindan hangileri yanhsgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) llve lll

iginde bir miktar X elementi bulunan bir kaba Y gazi eklenerek
tepkime gerceklestiriliyor. Bu tepkimede, harcanan Y ye karsilik
bilesigin kitlesindeki degisim asagdidaki grafikte gosterilmistir.

Bilesigin kutlesi (gram)

Eklenen Y'nin
kitlesi (gram)

21

Buna gore
I. Kapta baslangigta 36 gram X vardir.
9
II.  Olusan bilesikteki kitlece birlesme orani % = - dir.
Y

Ill. Tepkime sonunda kapta 85 gram madde bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il velll E) I, Il ve lll

4-A 5-D 6-A



22. MiIKRO KONU: Cozelti Derisimleri

[ A5(E]
EI% TEST 3

04430D9B

1. Kuitlece %20'lik iki ayr X tuzu ¢Ozeltisine ayni sicaklikta,
I. 100 gram su ve 20 gram X tuzu ekleniyor.
II. 60 gram su ve 15 gram X tuzu ekleniyor.
islemleri ayr1 ayri uygulaniyor.
Buna gore, bu islemler sonucunda ¢o6zeltinin kiitlece yiiz-
de derisimindeki degisim asagidakilerden hangisindeki

gibi olur?
I islem II. islem
sonunda sonunda
A) Degismez Artar
B) Degismez Degismez
C) Azalir Degismez
D) Azalr Artar
E) Artar Degismez

2. 12 gram X tuzu suda g¢ozilerek yodunlugu 1,5 g/mL olan
400 mililitrelik ¢ozelti hazirlaniyor.
Buna gore hazirlanan bu ¢6zeltinin kiitlece yiizde derigimi
kactir?

A) 2 B)5 C) 10 D) 15 E) 20

3.
Piston
0,(9)
O, (suda)
Yukarida verilen sistemdeki hareketli piston asagi dogru
itilirse,
I. O, gazi miktari azalir.
Il.  Cozelti kiitlesi artar.
IIl.  Cdzeltinin kitlece ylzde derigimi artar.
degisimlerinden hangileri gergeklesir?
A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, llvelll
1-C 2-A 3-E
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200 mililitre doymus X tuzu ¢ozeltisinin hacmi ayni sicaklikta
buharlastirilarak yariya indiriliyor.

Buna gore;

I.  Kutlece yuzde derisim,

II.  Yogunluk,

Ill. Gozunmis X tuzunun kitlesi

niceliklerinden hangileri degismez?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

400 gram tuzlu su ¢ozeltisinde bir miktar tuz ekleniyor. Bunun
sonucunda ¢ozeltinin kltlece yuzde derigimindeki degisim
asagida verilen grafikteki gibi olmaktadir.

Kutlece yuzde derigim

401+

100 150 Eklenen tuz kutlesi (gram)

Buna gore, grafikteki a degeri kagtir?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35

Bir doymus tuzlu su ¢oézeltisinin kiitlece yiizde derigiminin

artirllmasi igin;

I.  Ayni sicaklikta, ¢ézlctsundn bir kismini buharlagtirmak,

Il.  Ayni sicaklikta, ayni tuzdan eklemek,

IIl.  Ayni tuzun kutlece ytzde derigimi daha buyuk olan bir ¢o-
zeltisini eklemek

islemlerinden hangileri tek bagina uygulanabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) L Il ve lll



TEST 2

23. MiIKRO KONU: Koligatif Ozellikler

Doymamis bir tuzlu su ¢ozeltisi doymus hale getirilirse,
I.  Cozeltinin yogunlugu artar.

Il.  Cozeltinin kitlesi artar.

Ill. Kutlece ylzde derigim artar.

degisimlerinden hangileri kesinlikle gerceklesir?

A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) llvelll E) I Il ve lll

2. Ayni sicaklikta, doymus ve doymamis sekerli su ¢ozeltile-
riyle ilgili,
|. Doymus olanin yogunlugu daha buyuktur.
II.  Doymamis olanin elektriksel iletkenligi daha dugUktur.
IIl.  Ayni ortamdaki kaynama noktalar esittir.
karsilagtirmalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) I ve I C)lvelll

D) llvelll E) I Il ve lll

3. Doymamis bir sekerli su gozeltisi, bir miktar seker eklenerek
ayni sicaklikta doyuruluyor.
Buna gore, ¢cozeltide degisen fiziksel 6zelliklerle ilgili,

Elektriksel
iletkenlik Kaynama noktasi
A
I4>Zaman m Zaman
Donma noktasi
Zaman
I}
grafiklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Ilve lll
1-C 2-A 3-B

8. UNITE: Karisimlar

El.-.lh -

07530D06

4. Doymamis KCI tuzu gozeltisine yapilan bir etki sonucunda,
elektriksel iletkenlikteki degisim asagidaki grafikte gdsterilmistir.

Elektriksel iletkenlik

Zaman

Buna gore yapilan bu etki;

I.  Cozeltide KCI tuzu ¢gbzmek,

Il. Cozeltiye ayni sicaklikta saf su eklemek,
lll. Cozeltide NaNO3 tuzu ¢6zmek
verilenlerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) llve lll E) L Il ve lll

5. l. Nast4
Il Cy2Hp204

. C,H5OH
Yukaridaki maddelerden hangilerinin sulu ¢ozeltisi elekt-
rik akimini iletmez?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il velll

C) Yalniz il
D) lvell

6. Cozunurlugiu sicaklikla artan bir tuzun doymus ¢ozeltisi
sogutulursa gozeltide,
I.  Elektriksel iletkenlik azalir.
II.  Donma noktasi yukselir.
Ill. Yodunluk azalir.
degisimlerinden hangileri gerceklesir?
A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) llve lll E) L Il velll

4-C 5-E 6-E
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24. MiIKRO KONU: Ayirma ve Saflastirma Teknikleri
8. UNITE: Kanisimlar

044009A3
1. [ f f 4. X karigimi | ydontemiyle Y ve Z sivilarina ayrigsmaktadir.
Demir tozu - Tuz Y maddesi Il yontemiyle T sivisi ve Q katisina ayrismaktadir.
+ L I Q, saf katisi ise Il ydntemiyle bilesenlerine ayrismaktadir.
Kukurt tozu Su Su Buna gore I, Il ve lll yontemleri asagidakilerden hangisi
olabilir?

Yukarida verilen karigimlari bilesenlerine ayirmak igin asa- | Il il
gidaki hangi araglar kullanilir?

A) Ayirma hunisi Damitma Eleme
B) Ayirma hunisi Suzme Buharlagtirma
| I i C) Ayirma hunisi Damitma Elektroliz
A) Miknatis Siizgeg ispirto ocagi D) Ayrimsal damitma Buharlastirma Elektroliz
B) Miknatis Damitma diizenegi  Siizgeg E) Sizme Damitma Kristallendirme
C) Sizgeg Ayirma hunisi Slizgeg
D) Miknatis Ayirma hunisi ispirto ocagi
E) Elek Siizgeg ispirto ocagi
5. e Xkatisl, Y sivinda ¢ozinmemektedir.
e Yile Z birbirleriyle homojen karisim olusturmaktadir.
Yukarida verilen bilgilere gore,
2. Nikel tozu, odun talasi, gamasir sodasi ve kumdan olugan . X =Y karigimi kristallendirme ydntemiyle bilesenlerine ay-
karisimin bilesenlerine ayrilmasi igin; nlir.
. Suda cézme, Il. Y —Z karisimi ayrimsal damitma yontemiyle bilesenlerine
Il.  Miknatislama, ayrilabilir.
Il Siizme, Ill. 'Y —Z karigsimi ayirma hunisiyle bilesenlerine ayrilir.
IV. Yiizdiirme, yargilarindan hangileri yanhstir?
V. Buharlastirma
islemleri hangi sirayla yapiimalidir? A) Yalniz | B) Yainiz Il C)tvell
D) lvelll E) Il velll
A) LIV, LV B) I, I, IV, 1Il, V C)IL 1, 1,1V, Vv
D)L IL IV, VI E)IL LIV, V, 1

6. X karigimi flotasyon, Y karigimi ise diyaliz yontemiyle bilesen-
lerine ayrigsmaktadir.
Buna gore X ve Y ile ilgili,
I. Ikisi de kati bilesen igerir.
Il. Ikisi de heterojen karigimdir.
I1l. Ikisi de homojen karisimdir.

3. Saf X maddelerinin bir stire oksijenli ortamda birakildiginda saf
Y maddesine donustugu gozleniyor.
Olusan Y maddesini, kendisini olusturan maddelere ayir-
mak i¢in asagidaki ayirma yontemlerinden hangisi uygula-

oo
nabilir? yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Damitma . . B) Stizme C). Elektroliz A) Yalniz | B)lve ll C)lvelll
D) Kristallendirme E) Ekstraksiyon D) Il ve Ill E) 1, 1l ve Il
1-D 2-B 3-C 4-C 5-D 6-B
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UYGULAMA TESTI 1

O 10

Camasir sodasl, seker, naftalin ve odun talasi yeterli miktarda
su ile karistirilhyor.
Karigima sirasiyla;
I.  Slzgec¢ kagidindan gegirme,
II.  Sizintuyu 1sitarak buharlastirma
islemleri uygulaniyor.
Buna gore, I. islem sonunda siizge¢ kagidinda ve Il. islem
sonunda isitma kabinda kalan maddeleri ayirmak i¢cin han-
gi ayirt edici 6zelliklerden yararlanilabilir?

I. islem sonunda . islem sonunda

elde edilen karisim igin elde edilen karisim igin

A) Cozundrluk Tanecik boyutu
B) Cozinirlik Coztinirlik
C) Ozkiitle Tanecik boyutu
D) Ozkiitle Coziinrltik
E) Tanecik boyutu Ozkitle

1 atm basing altinda kaynatilan doymamis tuzlu su ¢ozel-
tisinin sicaklik-zaman grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) Sicaklk B) Sicaklk
100 100
Zaman Zaman
C) Sicaklk D) Sicaklik
100 100
Zaman Zaman
E) Sicakiik

100

Zaman

3.

8. UNITE: Karisimlar 7
=]

052103B5

X -Y karigsimi sizme ile bilesenlerine ayriliyor.

Buna gore saf X ve Y maddelerinin ayni kosullarda;
I.  tanecik boyutu,

II.  yogunluk,

Ill. hal degisim sicakhgi

niceliklerinden hangileri kesinlikle farkhdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve i E) Il ve Il

Karigimlarin ayrilmasiyla ilgili,

I.  Ayrimsal damitma islemi, karisimdaki bilesenlerin kayna-
ma noktalarinin farkhligindan yararlanilarak yapilir.

II.  Ayrimsal kristallendirme isleminde karisimdaki maddele-
rin donma noktalarinin farkliligindan yararlanilhr.

ll. Ozitleme igleminde karigimdaki maddelerin ¢oziinirliik
farkindan yararlanilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lve lll
D) Il ve lll E)L Ilvelll
A CozUnurlik
(g X/100g su)
80[--------— ‘
50F----- ‘
20 40 gjcaklik(°C)

Cozundrluk - sicaklik grafigi yukarida verilen X tuzu ile 20°C ve
40°C'taki doygun ¢ozelti hazirlaniyor.

Buna gore,

I.  40°C'taki ¢dzeltinin yogunlugu, 20°C'takinden fazladir.

II.  Kaynama sicakliklari aynidir.

Ill. Donma sicakliklari aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B)lve ll C)lve lll

D) Il ve lll E)I, Ilvelll
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Gunliik hayatimizda yaygin olarak kullandigimiz hazir gi-
dalarda;

I.  Renklendirici,

Il. Stabilizator,

IIl. Antioksidan

katki maddelerinden hangileri bulunur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Il ve lll

Hazir gidalarin tretiminde gidanin istenilen yapiya ulas-
masini saglamak i¢in kullanilan katki maddesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Antioksidan
C) Tatlandirici

B) Koruyucu
D) Emiilsiyonlastirici
E) Asit-baz saglayici

Siitlere uygulanan pastorizasyon iglemiyle ilgili verilen,
I.  Satlin 100C'un Uzerine Isitiimasiyla gergeklestirilir.
Il. Sutteki zararli mikroorganizmalarin belli bir miktarinin
azalmasini saglar.
Ill.  Sutdn raff dmrind uzatir.
ifadelerinden hangileri yanhgtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz Il
D) lvell

Siitler i¢in uygulanan UHT yontemiyle ilgili verilen,

I. S0tun uzun sire bozulmadan kalmasini saglar.

II.  Bu yontemle pastdrizasyondakine gore daha fazla mikro-
organizma yok edilir.

Ill. Pastorizasyona gore daha yiksek sicakliklarda gergek-
legtirilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B)lve I C)lvelll

D) Il ve lll E)I, Ilvelll

2-D 3-A

r
28. MiIKRO KONU: Gidalar _Eb'ié]%
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10. UNITE: Kimya Her Yerde
06250277

Margarinle ilgili verilen,

I. Dogal bir kati yag turuddar.

Il. Uygun yapidaki sivi yaglara uygulanan kimyasal islemler
sonucu elde edilir.

Ill.  Margarin tereyagina gére daha uzun sure bozulmadan ka-
labilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)Ilvelll

C)lvell
D) lvelll

Sivi yag tiirleriyle ilgili verilen,

. Sizma ve rafine zeytinyaglarinin karigtiriimasiyla riviera
tipi zeytinyagi elde edilir.

Il.  Vinterize yaglar kis kosullarinda kullanima uygundur.

Ill. Zeytinyagindaki bazi istenmeyen Ozelliklerin giderildigi
yaglar rafine yag olarak adlandirilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D) llvelll

C)lvelll
E)1, Il ve Il

. Sivi yaglara rafinasyon islemi uygulanarak yagdaki isten-
meyen maddeler uzaklastirilir.

II.  Diger yag tirlerine gore zeytinyaginin daha ¢ok ¢esidi var-
dir.

Ill.  Aycicegi yaginin besin degeri diger sivi yaglarininkinden
daha yuksektir.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve lll

C) Yalniz Il
D) lvell

5-E 6-E 7-C
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10. UNITE: Kimya Her Yerde E

I.  Bilgisayarlarin hassas kablolarinin kaplanmasi

Il.  Bazi makine parcalarinin kaplanmasi

[Il. Binalarin is1 yalitiminin saglanmasi

Yukarida verilenlerden hangileri PTFE polimerinin kulla-
nim alanlarindan biridir?

A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) llvelll E) I, Il ve lll

Sabun ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

Sabun molekilinin hidrofil kismi polar yapidadir.

Sabun molekilinin suda ¢éziinmeyen kismi uzun hidro-
karbon zinciridir.

Yag asitlerinin sodyum tuzu sert sabun olarak adlandirilir.
Sabun molekilinin kuyruk kismi su molekdlleriyle etkile-
Sir.

Sabun molekilinin bas kismi hidrofildir.

Farkh amagclara yonelik olarak hazirlanan ilag tirleri vardir.

Bu ilag tiirleriyle ilgili olarak,

I. Ampuller dogrudan kana uygulanabilir.

II.  Kapsilllerin kaplama maddesi midede ya da bagirsakta

¢ozUundr.

lll.  Merhemlerde dagitici ortam olarak su kullanilir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
E)Ilvelll

C) Yalniz Il
D)Ivell

I.  Kireg kaymagi
II. Gamasir suyu
Ill. Deterjan
Yukarida verilen maddelerden hangilerinin dezenfektan
ozelligi vardir?
A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve lll

C)lve lll
E) 1, Il ve Il

5.

[=]

08810117

I.  Camasir sodasi
Il. Sabun
Ill. Deterjan
Yukaridaki temizlik maddelerinden hangileri uzun karbon
zincirine sahiptir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il velll

C)lvell
D) lve lll

Tiim temizlik maddeleri igin,

I. Uzun sireli gevre kirliligine neden olurlar.
II.  Organik bilesiklerdir.

lll. Su igindeki Ca2* iyonlarini ¢goktlrirler.
6zelliklerinden hangileri ortak olmayabilir?

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell

E) L Il ve lll

Deterjanlarin bilesiminde ¢ok sayida madde bulunur.
Buna gore;
. Agdartici,
Il.  Sodyum siilfat,
Ill. Talk
maddelerinden hangileri deterjanlarin bilegsimine katilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) Il ve Il

C)lvell
D) lvelll

5-E 6-C
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Yukarida sabun molekuliinin kiri nasil temizledigi sematize

edilmigtir.

Buna gore,

I.  Kir, sabun molekillerinin hidrofob kisimlari tarafindan sa-
riimigtir.

II.  Su molekilleri, sabun molekdllerinin hidrofil kisimlariyla
etkilesime girmistir.

IIl.  Sabun molekulleri olmadan kir molekillerinin su igerisinde
¢O6zlinmesi daha kolaydir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E)I, Ilvelll

Temizlik maddeleri ile ilgili agagidakilerden hangisi yanls-
tir?

A) Deterjan ve sabun dogal yollardan Uretilen temizlik mad-
deleridir.

B) Camasir sodasi suyun sertligini azaltir.

C) Camasir suyunun agartici 6zelligi vardir.

D) Tuz ruhu asidik temizlik maddesidir.

E) Deterjanin sabuna gore, temizleme etkisi daha fazladir.

2-A 3-C

Polimerlesme tepkimeleri ile ilgili,
I. Ayni monomerlerle gergeklestirilir.
Il.  Tepkime sonucu dallanmig yapida polimerler olusur.
IIl. Monomerlerin kimyasal yapisi bozulur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve lll

C) Yalniz Il
D) lvell

Kir olarak adlandirilan maddelerin 6zellikleri ile ilgili,
I.  Sadece suyla temizlenemezler.
II.  Butun organik maddeler kir olusturur.
IIl. Apolar ya da polar yapilar igerebilirler.
ifadelerinden hangileri yanhgtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve lll

C)lvell
D) I ve Ill

Polivinil kloriir maddesi;
. Halat,

Il.  Yer désemesi,

Ill. Pencere
malzemelerinden hangilerinin liretilmesinde kullanilir?
A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve lll

C)lvell
E) 1, Il ve Il

Bazi ilag tipleri ile ilgili verilen,

I. Tabletlerdeki etken madde orani yaklasik %10 civarinda-
dir.

Il.  Uzeri, sekerli maddelerle kaplanmis olan tabletlere draje
denir.

Ill. Kapsuller sadece bagirsakta ¢ozUindr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I

E) Il ve lll

C) Yalniz Il
D) lvell
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